

宁波富佳实业股份有限公司社会责任报告

一、公司概况

宁波富佳实业股份有限公司（股票代码 603219），创建于 2002 年 8 月，厂区建设规模宏大规范整齐，活力蓬勃，绿茵环绕生意盎然。公司专业生产真空吸尘器和智能家电产品，是浙江省重点外向型真空吸尘器制造商，具有完善规范的设计、生产管理体系，可实现年产 600 万台真空吸尘器和智能家电的生产能力。生产吸尘器、智能宠物喂食器、家用服务机器人等。产品全部出口欧、美、亚、非、澳五大洲 30 多个国家和地区，其中美国、欧盟市场占销售总额的 85%以上。吸尘器产销已超 25 亿元，已进入了全国十强，产品的质量、产销稳居全省吸尘器行业前列。

公司自成立以来，始终致力于家电产品的研发、生产和销售。公司拥有现代化的生产基地和先进的生产设备，自主配套工艺技术齐全，专业生产各类家电产品，主要销往国内外市场。公司秉承“质量第一，客户至上”的企业理念，注重产品质量和客户服务，赢得了广大消费者的信赖和好评。

二、企业社会责任理念

公司始终认为，企业社会责任是企业文化的重要组成部分，是企业可持续发展的重要保障。因此，公司积极履行企业社会责任，坚持“以人为本、诚信经营、绿色发展、公益奉献”的企业价值观，注重员工福利、诚信经营、环境保护和公益事业等方面的工作。

为了更好地履行企业社会责任，我们将建立完善的企业社会责任管理体系。该体系将覆盖企业运营的全过程，包括战略规划、组织架构、制度建设、信息披露等方面。通过该体系的建设，我们将确保企业社会责任的履行和可持续发展战略的实施更加规范、透明和有效。

公司高层领导及工会高度重视维护和谐工作，确定了围绕促进企业发展、维护职工合法权益、建立和谐稳定劳动关系三个重点开展工作，广大职工的合法权益得到进一步维护，发展环境得到了全面提升和优化。

三、员工福利

公司始终坚持“以人为本”的企业理念，重视员工福利和职业发展。公司为员工提供良好的工作环境和劳动保护设施，定期进行员工体检和健康检查，保障员工的身体健康。同时，公司还为员工提供培训和发展机会，鼓励员工提升自身素质和能力，实现自我价值。此外，公司还为员工提供多样化的福利措施，如提供免费就餐、宿舍、网络等，生日礼品以及节日福利等，以提升员工的幸福感和归属感。

严格按照规范实行劳动用工制度，严格执行《劳动合同法》及有关法规。多年来公司足额发放工资，无一例拖欠职工工资的现象，并依法缴纳各类社会保险金和住房公积金，切实保障了职工经济权益。工会积极参与工资福利待遇的核定和发放、社会保险金的交纳等监督工作。

公司成立之初就建立了职工大会制度和工会会员代表大会制度，规定每年举行一次全体职工大会，听取公司年度工作总结报告和明年工作打算。

四、和谐文化

注重员工素质培养，开展岗位技术练兵。大力开展职工素质工程建设，建设学习型团队，搭建互动学习平台，在锡焊、打螺丝等多个岗位开展了劳动竞赛、职工培训、技术比武等形式的多种学习活动，并结合技术岗位上的实际情况，进行了师徒结对传帮带活动，着力提高职工职业技能，为职工搭建学习和展示自己的平台，激发了职工学习业务、钻研技术的热情，使团队建设、团队精神取得了新的突破，有力的保障了各项任务的完成。

企业和谐在于人与人之间的沟通，丰富多彩的企业文化是连接员工情感的七彩纽带。每年举办趣味竞赛、乒乓球、篮球羽毛球比赛等多种有益的文体活动，

员工们生活在浓郁的文化氛围中，放松了心情，融洽了感情，增进了友谊，同时也提升了公司的凝聚力。

建立职工说事工作室，理性合法有序的表达利益诉求，协调企业各部门对劳动报酬、工作时间、休息休假、劳动安全卫生，第一时间收集劳动关系矛盾信息，积极参与和协助妥善处理各类矛盾纠纷，有效协调企业与职工的矛盾关系，消除劳动关系隐患，有力推动和谐劳动关系创建，增强工会组织的凝聚力和向心力。

五、诚信经营

公司始终坚持“诚信经营”的企业理念，注重产品质量和客户服务。公司严格按照国家法律法规和相关标准进行生产和销售，确保产品质量安全可靠。同时，公司还积极与供应商建立战略合作关系，共同维护市场秩序和公平竞争。此外，公司还重视知识产权保护，积极申请专利和技术认证，保护公司的合法权益。为了加强诚信经营的管理，公司还建立了完善的内部控制体系和风险管理机制，确保企业运营的合规性和稳健性。

六、环境保护

公司始终坚持“绿色发展”的企业理念，注重环境保护和可持续发展。公司在生产过程中严格控制污染物的排放和处理，积极采用环保技术和工艺，降低能源消耗和碳排放。为了加强环境保护工作，公司还建立了环境管理体系和环境监测机制，确保企业运营符合环保法规和标准。对焊锡、滴漆、造粒、粉碎等污染排放工序，不惜重金累计投入近300万元建设了废气处理装备，达标排放。此外，公司还推广节能环保产品和技术，为消费者提供更加环保的家电产品和服务。

公司日常生产经营过程中产生的主要污染物及其治理措施如下：

(1)废气：生产制造车间生产过程中产生的废气，通过管道输送至废气收集器进行收集，再通过水喷淋、光催化以及吸附塔进行活性炭吸收后达到《大气污染物综合排放标准》(GB16297-1996)后高空排放；

(2) 废水：注塑过程中的冷却水循环使用；生活废水经沼气净化池处理并达到《污水综合排放标准》（GB8978-1996）后排放至市政污水管网统一处理；

(3) 固体废物：废水过滤残渣、废活性炭等有害固体废物通过委托有资质的第三方处理；生活垃圾等无害固废交予环卫站处理；车间使用的包装箱、包装袋重复循环利用。

(4) 噪声：设备操作人员定期对机械设备进行维修、保养、添加润滑油，降低运转噪音；采取隔音、消音、半封闭等措施阻隔机械噪声传播，降低厂界噪声，达到《工业企业厂界噪声标准》 GB12348-2008）。

同时积极采取节能环保措施，2023年评为宁波市四星级绿色工厂：

能源节约：我们积极推广节能技术和设备，降低能源消耗量。在公司全部屋顶建设了分布式光伏发电，总量可达 3312KW, 实现发电总量近 300 万 KWH, 折合标煤 3,300 多吨，按每 1kWh 减排二氧化碳 0.997kg 计算，实现减排二氧化碳 3,296 吨。

废物回收：我们建立了废物回收制度，对可回收的废物进行分类回收再利用，如废塑料边角料实现了在线回收，废包装等外售资源回收公司等。

环保采购：我们优先选择环保无毒无害材料和零部件供应商，推动绿色采购，保障原材料零部件符合有害物控制要求。

水资源管理：我们建立了水资源管理制度，合理利用水资源，对用水大户注塑建设了全自动冷却水循环设施，卫生间设置了节水阀，确保水资源的有效利用。

碳排放及碳资产管理：我们对碳排放、产品碳足迹进行了学习和培训，并对公司产品碳足迹进行了核查，2023 年一台吸尘器对温室效应影响类别贡献最大的过程是生产过程，产生 2.3611kgCO₂eq。公司以零碳（近零碳）工厂为发展目标，逐步降低单位产品碳排放量。

七、公益事业

公司始终坚持“公益奉献”的企业理念积极参与公益事业和社会慈善活动为

社会发展做出贡献。多年来，该公司积极履行社会责任，热心社会公益事业，每年各类捐资达 40 万元以上。2018 年，公司与市慈善总会合作成立慈善冠名基金，用于资助高危儿童、丰富老年文体活动、助学奖优、结村扶贫、冠名省青少年围棋升段赛等。公司还通过市慈善总会，定向资助困难职工，为遭遇重大困难职工提供及时有效的帮扶。近年来，已累计资助职工近 10 名，资助金额超过 40 万元。公司向东风小学教育集团捐款数十万元，主要用于建设该校的校史陈列馆；向广东省终南山医学基金会捐赠免水洗智能感应酒精消毒洗手机 800 台，全部用于抗击新冠肺炎疫情。



八、客户至上

我们始终坚信，客户是我们的合作伙伴，也是我们企业发展的核心驱动力。因此，我们将不断提升客户服务水平，以优质的产品和服务满足客户需求，赢得客户的信任和忠诚。我们将通过与客户建立长期稳定的合作关系，共同实现可持续发展。为了更好地服务客户，我们采取了以下措施：

建立完善的客户服务体系：我们设立了专门的客户服务团队，提供 24 小时不间断的服务，确保客户的需求得到及时解决。

提升产品质量：我们不断优化产品设计，采用高品质的原材料和生产工艺，确保产品质量的稳定性和可靠性。

提供定制化服务：我们根据客户需求，提供个性化的产品定制服务，满足客户的特殊需求。

持续改进服务：我们定期收集客户反馈，对服务进行持续改进，提高客户满意度。

九、结语

宁波富佳实业股份有限公司将继续秉持“以人为本、诚信经营、绿色发展、公益奉献”的企业价值观，积极履行企业社会责任。我们将通过不断优化企业社会责任实践，为实现可持续发展和社会和谐共生做出更大的贡献。同时，我们也欢迎广大利益相关方的监督和建议，共同推动企业社会责任的发展。